问：什么是户档托管？
答：按照国办发『2002』19号文件精神，对毕业离校时未落实工作单位的高校毕业生，其户籍两年内可继续保留在原就读的高校，待落实工作单位后，将户口迁至工作单位所在地。根据我省实际情况，如学校托管有困难，其户档可集中委托湖北省高校毕业生就业指导中心代为保管。

 

问：户档托管的范围及对象是哪些？
答：申请户口、档案托管的对象为武汉地区应届普通高校暂未落实就业单位的毕业生；暂不就业拟升学的毕业生；正处于试聘用阶段尚未签订就业协议（劳动合同）的毕业生；以短期、临时、灵活方式就业的毕业生。

 

问：户档托管享受哪些服务？
答：免费保管户口、档案两年；免费提供用人单位信息；免费办理重签就业报到手续（落实就业单位后不需要回学校申请改派，可直接办理就业手续）；免费网上查询个人户档信息，咨询托管事宜；提供推荐就业相关服务；为预备党员办理党员转正手续；为毕业生办理考研、出境、出国、婚育等手续出具相关证明。

 

问：如何申请办理户档托管？
答：申请人到学校毕业生就业指导中心领取《高校毕业生户档托管申请表》，或登陆：湖北高校就业网络联盟（http://www.91wllm.com），在“户档托管”栏目下载该表。填好后交学校毕业生就业指导中心审核签章。签章后的《高校毕业生户档托管申请表》要与《报到证》（原件）、《常住人口登记表》（原件）和托管费用一并交到省高校毕业生就业指导中心方为有效。可由学校集中办理、亦可由学生本人交省毕业生就业指导中心。毕业生本人留一份申请表作为今后到省毕业生就业指导中心办理相关手续的凭据。

 

问：户档托管什么时候办理？
答：毕业生原则上在就读学校申请办理托管手续，如因故错过委托办理和现场办理时间，可继续向学校申请，填好《户档托管申请表》，经学校审核同意后，于当年5月1日－31日、8月1日-31日两个时间段内到省就业中心直接办理相关手续。

 

问：已申请过户档托管，如何办理报到手续？
答：毕业生在毕业当年10月31日前，将《报到证》（原件）、《常住人口登记表》（原件）、《高校毕业生户档托管申请表》、《党员组织关系介绍信》及托管费用全部交至我中心方为有效。

 

问：户档托管在湖北省就业指导中心的毕业生属于什么身份？
答：户档托管毕业生的身份属于学生身份，托管期间均按毕业生身份免费办理重签就业报到手续（落实就业单位后不需要回学校申请改派，可直接办理就业手续）。

 

问：托管在湖北省就业指导中心的户口性质是什么？
答：托管在我中心的户口为武汉市常住集体户口。

 

问：就业中心能否办理各类保险、转正定级及职称评定手续？
答：因户档托管毕业生的身份属于学生身份，故本中心的户档托管服务不含转正定级及职称评定手续的办理，但毕业生可自行办理商业保险。

 

问：怎样办理身份证、户籍证明、护照、港澳通行证？
答：凭《高校毕业生户档托管申请表》到我中心借出户口，然后到相应公安部门办理。 

问：怎样办理《无犯罪记录证明》？
答：凭《高校毕业生户档托管申请表》在我中心即可办理。

 

问：党员如何把党组织关系转入？
答：托管报到手续办理完毕的毕业生党员（含预备党员），凭《高校毕业生户档托管申请表》将“党员组织关系介绍信” （抬头为：中共湖北省高校毕业生就业指导中心党总支）交到我中心，交纳党费，并领取《流动党员证》。

 

问：预备党员如何转正？
答：预备党员需要提交三份材料：1、个人转正申请书；2、思想汇报材料；3、证明材料，由所在单位党组织或生源地街道、村党组织出具政治思想表现和工作表现的证明，特别要证明是否参加过法轮功，是否有违纪行为。材料齐全后提前一月交就业中心党总支审核（材料不得邮寄，可委托他人递交），需按总支安排的时间到指定地点开会转正，届时本人必须亲自到场，不按规定时间到会者按自动放弃处理。

 

问：党员组织关系如何转出？
答：凭接收单位党组织出具的接收证明及《流动党员证》即可办理。

 

问：如何办理《未婚证明》？
答：未婚证明分为两种：（1）武昌区民政局出具的单身证明：凭《高校毕业生户档托管申请表》从我中心借出户口到武昌区民政局办理；（2）我中心出具的未婚证明：凭《高校毕业生户档托管申请表》在我中心办理。

 

问：如何办理初婚未育证明？
答：需提供托管方工作单位或者实际所居住街道出具的初婚未育证明以及《高校毕业生户档托管申请表》在我中心办理。

 

问：如何办理《流动人口婚育证明》？
答：需携带《高校毕业生户档托管申请表》、《流动人口婚育证明审批表》一式四份（我中心提供）、流动人员与单位或居委会签订《计生合同》一式三份（我中心提供）、一寸照片三张、孕检证明书或透环单原件，在我中心盖章后到相应户籍所在居委会及街道办事处办理。

 

问：如何办理结婚证？
答：托管方凭《户档托管申请表》至我中心借出户口后，携带双方户口原件、身份证原件以及双方近期2寸双人合影登记照三张至武昌区民政局办理。

 

问：如何办理《生育服务证》？
答：（1）《生育服务证》登记表一式两份（可在我中心领取或在武汉市武昌区政府门户网站：http://www.wuchang.gov.cn/，“组织机构”→“区计生委”下载；（2）双方婚育证明。托管方证明由现工作单位或现居住地社区出具（原件及三份复印件）；（3）双方身份证、结婚证。（原件及三份复印件）；（4）夫妇近期2寸双人合影登记照两张；（5）双方户口原件（托管方凭《户档托管申请表》至我中心借出户口，到所属派出所将婚姻状况更改为已婚）。

凭以上材料至我中心签字盖章后到武昌区人口计生服务中心参加优生优育及避孕节育培训班，领取《武昌区人口计生服务培训证》和有关宣传资料，最后至户籍所属居委会及街道计生科审核并办理《生育服务证》。

 

问：如何申请二孩？
答：需携带以下材料在我中心申请后至相应户籍所在居委会及街道办事处办理：（1）男女双方户口（托管方凭《户档托管申请表》至我中心借出户口）、身份证原件及复印件；（2）双方结婚证原件及复印件；（3）双方申请书（黑钢笔书写）；（4）双方证明（托管方工作单位或者所居住街道出具：结婚情况、生育情况及再婚情况）；（5）离婚证明书原件、复印件或离婚判决书；（6）夫妻及子女合影照四张。

 

问：本人在外地无法回武汉，需要办理相关手续时该怎么办？
答：可由人代办，需要出具毕业生本人的《高校毕业生户档托管申请表》和代办人的身份证明。但是办理身份证时根据公安部门的要求，必须要毕业生本人方可办理。

 

问：户档已经托管超期了，但是一直没有时间回来办理，会不会被自动打回原籍？
答：不会被自动打回原籍。在我中心托管满两年后，凡未办理转出手续的，我中心即视为其继续托管。根据鄂价费『2004』205号文件规定，收取滞留户口档案托管费15元/人·月，起算时间为毕业后的第25个月。

 

问：《高校毕业生户档托管申请表》遗失了该怎么办？
答：毕业生需出具毕业证原件或者学校开具的托管证明材料方可办理相关手续。

 

问：户口从就业中心借出后遗失该怎么办？
答：毕业生携带《毕业证》以及本人写出的遗失证明，先在我中心盖章，然后至相应派出所补办。

 

问：如果到就业中心报到前《报到证》就已经遗失该怎么办？
答：自学生毕业起两年内可以补办《报到证》。由毕业生本人写出书面检查，向原就读学校提出补办申请，并在遗失地公开发行的报纸上刊登遗失声明（遗失声明上应注明姓名、性别、毕业时间、毕业学校及专业、就业报到证开往单位及报到证号）；毕业生原就读学校就业部门核实后，向省级毕业生就业主管部门出具补办报告；毕业生携带学校报告和报纸即可到省级毕业生就业主管部门（就业中心）办理。

 

问：如果想将户口挂靠在武汉城区的亲友家如何办理移出手续呢？
答：需要亲友家户口所在派出所出具接收证明，与武汉市工作单位签订的劳动合同以及《高校毕业生户档托管申请表》原件办理。

 

问：买房后，如何将户口迁往房产名下？
答：凭《高校毕业生户档托管申请表》以及房产所在派出所出具的接收证明（房产在武汉市以外，需出具《准予迁入证明》）即可办理。

 

问：结婚后，如何将户口迁往对方家？
答：凭《高校毕业生户档托管申请表》以及对方户籍所在派出所出具的接收证明（对方在武汉市以外，需出具《准予迁入证明》）即可办理。

 

问：单位只接收档案，并不接收户口与组织关系该怎么办呢？
答：凭《高校毕业生户档托管申请表》工作单位出具的《调档函》就可以迁出档案。

 
问：将户档迁出需要什么手续？
答：户档迁出分为以下几种情况：1、迁回原籍：凭《高校毕业生户档托管申请表》原件办理；2、考取研究生以及专升本：凭《录取通知书》和《高校毕业生户档托管申请表》原件办理；3、迁往工作单位：与用人单位签订的《就业协议书》或接收函（需市县毕业生就业主管部门、省直及中央单位人事部门盖章；迁往直辖市、省会城市及计划单列市需其市级毕业生就业主管部门出具的接收函）以及《高校毕业生户档托管申请表》原件办理。

